Szkio wrzucamy do:

Do po]emn'\kéw BIALYCH wrzucamy

rwnego (stoiki, butelki, szklane opakowama

« opakowania szklane z€ <7kka bezba

po kosmet\/kach)
Do po]emn'\kéw ZIELONYCH wrzucamy

ane ze szka Kolorowego (butelki pO piwie | innych alkoholach)

. opakowama 57kl

Do pojemnikéw
a s57yD okiennych i samochodowvch,
. kr\/szta%éw, waz, Kieliszkow, o7klanek,

» naczyn 'zaroodpom\/ch,

« porcelany i fajansy,

» doniczek, ceramiki,

» phytek ceram'\cznvch,

» luster,

« zarowek, cwietlowek,

« kineskopow,

s 570 okularowego Zbrojonego:

» ZNICZY-

pamieta)

« zdejmij nakretkil metalowe 0br
. wszystkie odpady powinny byt czyste
» nie thucz <7\t przed wrzuceniem do po}emn\ka,

ecze, nie musisz zdzieral pap\erowvch etykiet,

U ,
rzad Miasta Radzyn Podlaski
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(83) 351-
) 351-24-67, odpady@radzyn-podl.pl



Szkio jest znane czowiekow! od zamierzch’r\/ch (7aSOW.
Najstarsze zabytki szklane pochodza e starozytnego Egiptu.
ich wiek datowany jest na 5800 lat p-n& gzklane puchary
i szklaniceé wytwarza\\ przed wiekarmi Grecy | Rzymianie.

gzkio ma bardzo gzerokie zastosowame w Zyciu codziennym
cztowieka. €O roku mieszkaniet polski zuzywa rednio 25 kg
opakowaﬁ ozKlanych.

Na pierwszy rzut oka rozne rodzaje <7ida sa do siebie
podobne, maja ) dnak odmienne temperatury topnienia i sidad
chemiczny, NP
» 57kho sodowe (butelki, stoiki)

« szkio ofowiane (krysztaty, wazony, Kieliszki)
o szkdo kwarcowe (do produkc)'\ lamp)
. s7ldo potasowe (naczynia \aborator\/}ne)

Czy wiesz?

. jesli kazdy Z uci na gmietnik jeden stoik, to0

ia 10 tys. ton szkia,

. kazda szkland putelka ponown'\e wprowadzona do obiegu
pozwala zaoszczqdziE energie potrzebna do Swiecenia
100-watowej sarowki przez 4, godziny,

» mieszkaniec Polski zuzywa grednio 25 kg opakowaﬁ gzklanych W
ciagu roku, €O stanowi okoto 12% wszvstkich varodukowan\;ch
przez Y odpaddw komuna\nvch,

domowych okoto

. w 2010 T W\,produkowano w gospo
800 tys. ton odpadow ozklanych, Z czego jedynie 176 tys. ton
trafito do Kkontenerdw na szkto, z przeznaczen'\em do recykling

« gdyby catost odpaddw
W gospodarstwach domowych W
recvklingowi. emisja dwutlenku W& y bytaby
mniejsza 0 137 tys. ton*

varodukowan\lch
u zostata poddana

ZALETY RECYKL\NGU SZKLA:

. kazde 1000 kg sttuczki pozwala zaoszczqdzié ponad 1200 kg surowcdw pier-
wotnych, 2 ktorych produkuje sie szkio,

. kazda zebrand tona sttuczki to okoto 220 kg dwutlenku wegla mniej W atmos-
ferze,

« recykling odpaddw szklanych pozwa\a zaoszczqdzié energie miejsce N2 skia-
dowiskach oraz zmnieiszvé emisje zanieczvszczeﬁ do atmosfery:

« recykling szkia jest procesem przvjazn\[m grodowisku; nie generuje uciqi\iwvch

odpaddw, natomiast té ktore powstajq nadaja sie do powtérnego przetop'\enia.
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= 220 kg dwutlenku wegla
mniej W atmosferze

1 tona



